Okonomische Aufgaben 2

1. Aufgabe
Gegeben sind die Preis-Absatz-Funktion und die Kostenfunktion eines kleinen
Unternehmens.

PA(X)=-x+6 und K(x)=2x+3

Berechnen Sie:
a) Hochstpreis und Sattigungsmenge
b) die Erlésfunktion und das Erlésmaximum
c) die Gewinnfunktion
d) Gewinnschwelle und —grenze sowie die Gewinnzone
e) das Gewinnmaximum
f) den Cournotschen Punkt

Zeichnen Sie die Funktionen und den Cournotschen Punkt in ein geeignetes
Koordinatensystem.

2. Aufgabe
Gegeben sind die Gewinnfunktion und die Kostenfunktion eines Reparaturbetriebes.

G(x)=-06x?+6x-54 und K(x)=3x+54

a) Ermitteln Sie den Hochstpreis und die Sattigungsmenge.

b) Berechnen Sie den Cournotschen Punkt.

c) Erklaren Sie an Hand lhrer Rechnung, ab welcher Menge nur noch Verlust
gemacht werden kann.

3. Aufgabe
Die Kostenfunktion eines Betriebes lautet: K(x)=0,5x+4.
a) Berechnen Sie die Kosten, wenn der Betrieb 50 Stuck der Ware produziert.
b) Ermitteln Sie die Mengeneinheiten, die Kosten in H6he von 56 Geldeinheiten
erzeugen.

4. Aufgabe
Ein Handler kann eine Ware nach folgender Preis-Absatz-Funktion am Markt anbieten:

PA(x) = -0,3x + 6,3

a) Berechnen Sie die Sattigungsmenge.

b) Ist ein Preis von 6 GE realisierbar? Rechnerische Begriindung tber die
Stlickzahl.

c) Ermitteln Sie den maximalen Erlos.

d) Kann der Handler bei 25 ME seinen maximalen Gewinn erzielen?
(Begrundung)



